

## 庆“七一”党员志愿服务活动擦亮城市流动名片 “的哥的姐”暖心护航回家路

■记者 刘星 通讯员 朱跃华 王宗富

**本报讯** 七月骄阳似火,却不敢敌淮北出租车汽车行业党员们的服务热情。为庆祝中国共产党成立104周年,7月1日,一场以“免费送您回家”为主题的党员志愿服务活动在淮北火车站广场暖心启幕,成为盛夏城市中一道流动的红色风景线。

上午9时许,随着旅客陆续出站,志愿服务有序展开。“您行李重,我来帮您!”品牌车队党员“三免的哥”王海峰快步上前接过旅客的行李箱。一句贴心的话语,驱散了旅客旅途的疲惫。车内空调早已提前开启,整洁的车厢内,便民服务袋、应急药品等物资摆放整齐,处处彰显着用心与关怀。在党旗和队旗的交相辉映下,佩戴党

徽的党员司机们穿梭忙碌,用搬运行李、引导乘车的实际行动,诠释着共产党员的初心使命,为往来旅客送上沁心暖意。“这车坐得真舒心!”从广州返乡的张女士摸着凉爽的座椅感叹,“看到司机佩戴的党员徽章,心里特别踏实。”

活动现场,党旗与“先锋车队”“雷锋车队”等队旗交相辉映,40辆参与

服务的出租车全部完成“美容”;车内放置便民服务包(含针线包、充电宝、应急药品),驾驶员统一着白色衬衫、佩戴党员徽章,在烈日下组成流动的“红色方阵”。当一辆辆贴有党旗标识的出租车穿梭于城市道路,不仅为旅客搭建起便捷的归家桥梁,更让“党员服务车”成为传递城市温度的流动窗口。

## 联合义诊暖人心 惠民服务获好评

■通讯员 刘敏

**本报讯** 近日,安徽皖北康复医院与徐州市第一人民医院联合开展以“健康零距离”为主题的公益义诊活动,通过“医疗协同+惠民服务”方式,将优质的医疗服务和实用的健康知识送到群众的“家门口”。

此次义诊集聚了徐州市第一人民医院神经内科、消化内科、疼痛科以及安徽皖北康复医院骨与关节康复科、心内科、康复医学科、老年病科等多个重点科室的专家骨干。闻讯而来的居民在志愿者引导下有序排队,依次接受血压、血型检测及常见病筛查。各学科专家各司其职,耐心细致地为每一位群众检查、诊断,针对群众提出的个性化健康问题,结合自身专业领域,提出初步的诊疗建议和健康管理理念。

“医生讲的很清楚,不用跑大医院,在家门口就能看专家,还学到好多养生知识,太方便了!”参与活动的李阿姨竖起大拇指。此次义诊共服务群众300余人次,得到了广泛好评。

活动的举办,不仅拉近了优质医疗资源与基层群众的距离,也深化了两家医院医联体合作。



## 黎苑社区纪检精准监督 老旧小区改造跑出“加速度”

■记者 邹晨光 通讯员 李惠子

**本报讯** 今年以来,相南街道黎苑社区积极响应上级号召,全力推进老旧小区改造工作。为确保改造工程廉洁高效、惠民利民,社区纪检部门充分发挥监督职能,为老旧小区改造“保驾护航”。

聚焦关键环节,实施精准监督。黎苑社区网格员深入改造项目一线,在施工建设监督时,对施工质量、进度进行跟踪检查,杜绝偷工减料、拖延工期等问题。

畅通监督渠道,凝聚群众力量。

为充分调动群众参与监督的积极性,

社区纪检通过线上线下多种监督渠

道。线上,利用社区QQ、微信群方便居民随时反馈问题;线下,在社区党群服务中心、改造小区显眼位置设置信箱,收集改造意见。同时,定期组织召开居民代表座谈会,收集居民对改造工作的意见建议,切实做到了让群众参与、受群众监督、使群众满意。

在社区纪检的有力监督下,黎苑社区二期G组老旧小区改造工程进展顺利,小区基础设施不断完善,环境面貌焕然一新。居民们纷纷表示,改造后的小区不仅居住更舒适,而且对社区的信任度和满意度也大大提高。下一步,社区纪检将持续加大监督力度,确保老旧小区改造这一民生工程真正成为群众满意的“暖心工程”。

## 公交司机拾金不昧

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

**本报讯** “心系平民,美为美,孝至上,相城增辉”,近日,烈山公交分公司调度室内,一幅鎏金楷书作品在阳光下熠熠生辉。九旬老人王先生携女儿专程赶来,将这幅饱含心意的书法珍品郑重赠予19路驾驶员王辉,以字为媒,致谢其拾金不昧的暖心善举。

时针拨回到6月13日11时10分左右,王先生在相山北路站搭乘19路

## 海宫社区开展反诈普法宣传 警惕“排队领免费鸡蛋”等骗局

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

**本报讯** 为全面提升辖区居民识骗、防骗、拒骗的意识和能力,切实守护好人民群众的“钱袋子”,近日,相南街道海宫社区开展“全民反诈,守护平安”的宣传活动。

构建多维度反诈宣传体系,让反诈知识渗透到居民生活细节中。一方面,充分利用网格微信群这一线上阵地,每日推送反诈信息。从诈骗手段的详细剖析,到真实案例的深刻警示,再到防范技巧的实用讲解。另一方面,社区网格员到人员聚集场所发放防范诈骗宣传单页,针对老年人容易遭遇的

“保健品诈骗”“排队领免费鸡蛋”等骗局,网格员现场演示“陌生来电拒接设置”“短信诈骗标记举报”等操作,为不熟悉智能设备的老人设置“一键呼救”子女的快捷拨打键,并反复叮嘱“凡是要求转账、提供银行卡信息的电话,哪怕自称是警察,都要先给子女打电话确认”。此外还耐心地帮助居民下载国家反诈中心APP,手把手指导他们开启来电预警功能,为居民的“钱袋子”加上了一把“安全锁”。

此次活动的开展,海宫社区以实际行动把扎实可靠的反诈知识送到居民身边,增强了居民抵制电信诈骗的“免疫力”。

## 九旬老人墨宝传情

实下来。”王先生心有余悸,“手机里存着紧急联络方式,要是丢了,后果真不敢想。”11时40分,在女儿搀扶下,王先生赶到调度室,正准备发车的王辉将手机完好归还,并婉拒了老人递来的现金酬谢:“这都是我该做的。”

回家后,王先生久久不能忘怀这份温暖。作为书法爱好者,他伏案挥毫,反复琢磨,最终创作出这幅承载深意的作品。“‘心系平民’是对王师傅服务初心的诠释,‘美为美’赞颂他的高

尚品德,‘孝至上’传递美德传承的期许,‘相城增辉’则彰显善举为城市添彩。”字字句句,皆是老人的真诚心意。

当九旬老人的狼毫笔尖饱蘸感激,当公交司机的双手传递善意,这座城市的文明底色在细微之处愈发鲜亮。王辉师傅的善举,恰似19路公交车日复一日的穿行轨迹——看似寻常的往返,却始终载满人间真情,温暖着城市的边边角角。

## 杜集区新兴青年群体子女 免费暑期托管班即将开班

■记者 黄旭 通讯员 张明哲

**本报讯** 杜集区委社会工作部、共青团杜集区委、高岳街道办事处联合开办2025年新兴青年群体子女暑期免费托管班,托管时间7月8日—8月8日(工作日)上午8:30—11:30,下午2:30—5:30,符合条件可报名参加。

开办托管班旨在深入贯彻落实关爱新兴青年群体的工作要求,切实解决该群体子女“看护难”问题,

丰富青少年暑期生活。托管对象为居住地在杜集辖区内的6—9周岁外卖快递等新就业群体子女。托管地点为高岳街道刘庄社区居民委员会,托管内容包括日常看护、美术绘画、手工制作、作业辅导、安全教育等。

本次托管班不负责食宿,班额16人。被录取的学生,实行签到考勤制度,如缺勤须向老师请假。名额有限报满截止。咨询电话:0561-3097386。

## “燕飞来”服务队 护航排灌站安全用电

■记者 于晓 通讯员 张浩

**本报讯** 近期持续强降雨,防汛排涝工作迎来关键期。6月30日,国网淮北供电公司“燕飞来”志愿者服务队古饶供电所分队主动对接市水利工程管理中心,对烈山区大杨家排灌站开展专项用电安全检查,确保防洪电力设施安全稳定运行。

大杨家排灌站承担王引河、新汴河

及周边区域排涝任务,是当地防洪度汛的重要设施。服务队队员携带专业检测设备,重点排查了配电变压器、配电柜、高压熔断器等关键设备,通过红外测温、线路连接检查等手段,发现并现场协助整改细微安全隐患。

“供电公司的上门服务给了我们十足底气,电力保障到位,排涝工作才能无后顾之忧。”排灌站工作人员单利华对服务队的高效行动表示感谢。

## 居民致谢送锦旗

■记者 王守明 通讯员 陈利 杜磊

**本报讯** “屋顶不漏雨了,再也不担心下雨天了,太感谢你们了。”近日,烈山区百善街道百善社区的居民王玉华、段淑英冒着大雨将写有“为民服务暖人心、排忧解难似亲人”金色大字的锦旗送到社区党总支书记吴坤、副书记陈捷手中,表达对社区高效解决房屋漏雨问题的真挚感谢。

今年4月份,家住百善社区北村5栋的王玉华向社区反映自己家屋顶漏水问题,给她的生活造成困扰。因为马

上又要到主汛期,房屋漏水情况会更加严重。社区干部了解情况后,第一时间向5栋业主们详细讲解了住房维修基金使用细节,说服居民同意使用住房维修基金对房屋进行维修,并及时联系区住建局物管办,由社区、物业工作人员对渗漏破损处进行鉴定,社区按照相关程序积极协助居民办理申请住房维修基金相关手续。

街道、社区及施工人员现场商定施工方案,对老化的防水层进行全面更新,优化排水路径,铺设新防水层,彻底消除了渗漏隐患。

## 2025民生实事 政策解读

市发改委 市民生办

### 十一、持续优化无障碍环境

#### 【目标任务】

持续优化无障碍环境,为740户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造。

#### 【推进措施】

1. 优先改造“一户多残”“以老养残”等困难重度残疾人家庭,完善和规范设计、施工、验收等工作流程,增强改造的个性化、人性化水

平,提升改造质量。

2. 省级以上财政对困难重度残疾人家庭无障碍改造给予适当补助,不足部分由市、县区财政承担。

3. 加强工作监管,严格资金管理,提高改造绩效。

责任单位:市残联

联系人:杜尚松

联系电话:3022079

### 十二、实施安心托幼行动

#### 【目标任务】

实施安心托幼行动,新增托位500个,千人口托位达4.6个;实现各县(区)不少于40%的幼儿园开设2—3岁托班;公办园在园幼儿占比达70%以上。

#### 【推进措施】

1. 规范实施幼儿园开设托班工作,鼓励支持用人单位、大型园区开展托育服务,增加托育服务供给。

2. 实施学前教育促进工程,在公办幼儿园学位不足的地区,通过新建改扩建公办幼儿园、鼓励政府

收购民办幼儿园等方式,增加公办幼儿园学位供给。

3. 指导县区落实好省教育厅、省发展改革委等5部门《关于做好延时服务工作的通知》,规范延时服务时间、内容、流程及安全管理等措施。

责任单位:

市教育局、市卫生健康委

联系人:

市教育局 纵瑞伦 联系电话:

3880100

市卫健委 周飞 联系电话:

3046216

教书育人,育人为本;德智体美,德育为先。  
**加强未成年人思想道德建设,  
促进未成年人健康成长。**

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告